Rješenja pismenog ispita iz kolegija
Uvod u računarstvo
održanog 22. 4. 2002.

1. Zadatak
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Redom gledamo vrijednosti u rasponu od 16 do 31:
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x10
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x10
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16
1213
20
2023
24
2203
28
10013

17
1223
21
2103
25
2213
29
10023

18
2003
22
2113
26
2223
30
10103

19
2013
23
2123
27
10003
31
10113

Dakle, traženi brojevi su: 27, 28, 30 i 31.

2. Zadatak
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3. Zadatak

4. Zadatak

učitaj n
za i = 1,..., n radi
  za j = 1,..., n radi
    ispiši i, ' * ', j, ' = ', i * j
Napomena: kod ispisa je dovoljno:  ispiši i * j

5. Zadatak

učitaj n
k ← 1
pot ← 2
dok je pot – 3 < n radi

 ispiši k
 pot ← 2 * pot
 k ← k + 1

6. Zadatak

zapis komarac

 char ime
 float krv
 float duljina_nosa

Osim tipa float, mogli smo upotrijebiti i bilo koji drugi brojčani tip (npr. int).

Zadatak ćemo riješiti upotrebom klasičnog sorta:

komarac k[100]
int n

za i = 1,..., n – 1 radi

  za j = i + 1,..., n radi

    ako je k[i] < k[j] tada

 pomoćni ← k[i]
 k[i] ← k[j]
 k[j] ← pomoćni

7. Zadatak

funkcija dodaj_u_listu(multiskup *lista, int br)

 novi ← alociraj(multiskup)
 novi→br = br
 novi→koliko_puta = 1
 novi→sljedeći = lista
 vrati novi

funkcija nađi(multiskup *lista, int br)

 pomoćni ← lista
 dok je pomoćni ≠ 0 i pomoćni→br ≠ br radi
   pomoćni ← pomoćni→sljedeći
 vrati pomoćni

funkcija povećaj_količinu(multiskup *lista, int br)

 nađeni ← nađi(lista, br)
 ako je nađeni = 0 tada
   lista = dodaj_u_listu(lista, br)
 inače
   nađeni→koliko_puta ← nađeni→koliko_puta + 1
 vrati lista

Glavni program:

funkcija sredi(brojevi *lista)

 // Prvi dio – kreiranje nove liste
 nova_lista ← 0
 pomoćni ← lista
 dok je pomoćni ≠ 0 radi
   nova_lista ← povećaj_količinu(nova_lista, pomoćni→br)
 // Drugi dio – sortiranje nove liste
 sortirana_lista ← 0
 dok je nova_lista ≠ 0 radi
   trenutni ← nova_lista
   prethodni ← 0
   prije_min ← 0
   min ← nova_lista
   dok je trenutni ≠ 0 radi
     ako je trenutni→koliko_puta < min→koliko_puta onda
       min ← trenutni
       prije_min ← prethodni
     prethodni ← trenutni
     trenutni ← trenutni→sljedeći
   ako je prije_min = 0 onda
     nova_lista ← min→sljedeći
   inače
     prije_min→sljedeći ← min→sljedeći
   min→sljedeći ← sortirana_lista
   sortirana_lista ← min
 vrati sortirana_lista

Opis algoritma:

1. Kreiramo novu listu koja sadrži tražene elemente pomoću funkcije povećaj_količinu. Ona traži (u novoj listi) element sa zadanim brojem. Ako ga nađe, povećava njegovu količinu za jedan. U protivnom, kreira novi element s početnom količinom 1.

2. Sortiramo listu tako da u novoj listi tražimo najmanji element (tj. onaj koji ima najmanju količinu). Taj element mičemo iz nove liste i postavljamo ga na početak sortirane liste.

Naravno, listu smo mogli sortirati i na uobičajeni način; na primjer klasičnim ili bubble sortom.
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